

俄罗斯举行总统选举

俄罗斯 18 日举行第七届总统选 举,8名候选人参选,独立候选人、现任 总统弗拉基米尔·普京在选前民意调 查中所获支持率大幅领先。

【普京有望胜选】

设在各地的投票站当地时间8时 向选民开放,20时关闭。由于俄罗 斯横跨11个时区,因而从最东端选 区至最西端选区,投票将持续超过 20 小时。

这次选举共有大约1.1亿选民有资 格投票;普京与其他7名候选人通过了 俄罗斯中央选举委员会审核。

普京近年来所获民意支持率维持 在大约70%。民意调查机构俄罗斯舆 论研究中心选前民调显示,普京支持率 达到69%。这次选举没有设定最低投 票率,候选人得票超过半数即可当选。

如果普京当选,将第四次出任俄 罗斯总统,任期6年。普京当天在首 都莫斯科一个投票站投票。俄罗斯国 际文传电讯社援引普京的话报道:"我 确信,我为国家作出了正确规划。"

77岁的选民瓦连京娜·波波娃在

莫斯科一个投票站告诉法新社记者, 她将投票支持普京,"因为他的外交政 策而尊敬他。"

圣彼得堡选民安东宁娜·科恰托 娃说,她同样支持普京,尤其是外交 政策,但国家经济状况相当"糟糕"。

【俄方指认"假消息"】

投票前一天,俄罗斯驻美国大使馆 指认美国政府"干涉"俄方总统选举。 美国情报机构认定俄罗斯政府暗 中"干涉"2016年美国总统选举,美方

美国国务院发言人希瑟·诺尔特 17日在社交媒体"推特"上称,俄罗斯 拒绝5000名"独立"观察员监督选举 过程,显示俄方"惧怕透明"。

正在调查这种说法。

俄使馆随后在同一社交媒体平台 上发起反击,说俄方总统选举的透明 度获得"确保",美方在散布"假消息", 是"损害俄罗斯民主的恶劣企图"和 "干涉我方内政的新事例"。

俄罗斯激请了86个国家和14个 国际组织超过1500名国际观察员监 新华社专特稿



在俄罗斯首都莫斯科,一名选民参加投票

新华社发

普京:"强大的总统,强大的俄罗斯"

俄罗斯于18日举行总统大选。现 任总统普京支持率遥遥领先。

在俄民众心目中,普京代表稳定、力 量和秩序;在西方眼中,他是"地缘政治学 巨人",也是"谜中之谜"。普京则将自己 称为"俄罗斯人民临时任命的管理人"。

俄罗斯的发展道路打上了深深的普 京烙印。"强大的总统,强大的俄罗 斯"——普京这句竞选口号,充满对国家 和民族的使命感。

"扎根传统价值观的务实 保守主义"

俄国家杜马(议会下院)主席沃洛金 曾说过,没有普京,就没有现在的俄罗斯。

3月1日,普京发表本届总统任期内 最后一次国情咨文,后半部分着力介绍 俄最新研制的武器。

俄主流舆论认为,普京给俄罗斯带 来了大国尊严与荣耀。俄民调显示,普 京本届任期内在克里米亚危机和叙利亚 问题上的表现,得到民众支持。

18年前,时任代总统的普京在千禧 年来临之际一度忧心忡忡,因为"俄罗斯 正处于数百年来最困难时期,面临沦为 二流甚至三流国家的危险"。

2012年,即将重返克里姆林宫的普 京信心满满,因为"俄罗斯结束了'后苏 联时期',面临发展新阶段"。彼时的普 京,已带领民众终结了苏联解体造成的

3月18日,2018年平昌冬残奥会闭幕

新华社发

式在平昌奥林匹克体育场举行。图为闭幕

看"梅花初放"

少儿全场版

《花木兰》首演

女子享清闲……"《花木兰》是人们最熟悉的经典豫

剧之一,大多数河南人都会哼上几句,可少儿全场版 你欣赏过吗? 16日晚,"梅花初放"少儿戏曲优秀剧

目展演在省文化馆开幕,登封磴槽集团文化艺术学

校表演的《花木兰》献上首场演出,据了解,这是《花

协、河南省音协、河南省杂协等单位主办。本次展演

活动共包括四场演出,《花木兰》演出之后,磴槽艺校

还有三场演出与大家见面,分别是3月23日的少儿

版豫剧《朝阳沟》,4月6日的综艺晚会,4月13日的

张兵介绍说,花木兰是河南历史上著名的女英雄,她

替父从军的事迹家喻户晓,而豫剧《花木兰》更是常

演不衰,排演这部剧是向经典致敬,也想让孩子们通

被问及为何要排演少儿版《花木兰》,执行导演

"梅花初放"少儿戏曲优秀剧目展演由河南省剧

本报讯(记者秦华)"刘大哥讲话理太偏,谁说

式上的北京文艺表演

木兰》的首场少儿全场版演出。

少儿版豫剧《红灯记》。

动荡无序,确立了俄罗斯自己的发展道 路;彼时的俄罗斯,经历了高速发展的黄 金期,又因金融危机等冲击暴露各种短

在俄罗斯传统价值观和西方自由 主义价值观之间、在独立自主的大国 地位与西方主导的国际体系之间,俄 罗斯何去何从? 普京的答案是"俄罗 斯需要扎根本国传统价值观的务实保 守主义"。

普京提倡的保守主义以国家主权、 独立和民族独特性为核心要素。分析人 士指出,这一诉求符合俄发展现状,契合 了俄民众追求稳定和秩序的心理,满足 了民众的大国情结,同时也与以东正教 为核心的俄罗斯历史文化一脉相承。

"俄罗斯是强国,谁都不

4年前的这一天,普京与克里米亚 和塞瓦斯托波尔的代表签署入俄协议。 这是普京的高光时刻。

协议签署前,普京发表了一篇堪称 战斗檄文的讲话,批评西方在前南斯拉 夫、阿富汗、伊拉克、利比亚等地推行的 强权政治,宣告了俄罗斯与西方的决裂。 与西方的恩怨,构成了普京执政生

涯最富戏剧性的脚本之一。

2000年,普京首次就任总统。翌 年,美国遭遇"9·11"恐怖袭击,普京与

美国小布什政府展开密切合作。小布什 曾留下"我看到了普京的灵魂"这样的溢 美之词。

"俄罗斯正在重返世界文明的大家 庭,"普京在2002年北约特别峰会上 说。然而,5年后的慕尼黑安全会议上, 普京严厉抨击美国及其盟友,警告"新的 铁幕正降临在欧洲大地"。

这5年间,西方在欧洲,特别是在俄 传统势力范围推动北约东扩、反导计划 和"颜色革命",对俄国内政治指责不断, 触碰了俄国家利益底线,也让普京认识 到西方对俄偏见之深。

2012年重返克里姆林宫后,普京集 中精力实施欧亚一体化战略,这是普京 对西方挤压蚕食俄战略空间的回击,也 是俄依托欧亚大陆打造的强国战略。但 这一战略被西方指为企图"复辟苏联"。

2013年乌克兰危机爆发以来,普京 的欧亚战略遭遇重挫。随后发生的克里 米亚危机以及乌克兰东部冲突彻底打击 了俄与西方关系的基础。

特朗普上台后,受"通俄门"事件等 影响,俄罗斯与西方的对抗加剧,普京被 西方进一步妖魔化。今年1月,特朗普 政府在首份《国防战略》报告中,更是将 俄列入美国战略竞争的"主要对手"。

在新近播出的俄罗斯纪录片《2018 国际秩序》中,普京说,俄与西方关系紧张

的根源是后者一直试图遏制和削弱俄罗 斯,"俄罗斯是强国,谁都不喜欢竞争者"。

"我对中国有特殊感情'

"我对中国有特殊感情。中国是一 个伟大的国家,有着伟大的文化。"普京 在索契冬奥会前接受媒体采访时说。

普京喜欢中国文化,特别是中国功 夫。2006年3月,普京在访华期间拜访 河南嵩山少林寺。在方丈室前的空地 上,普京观看了少林寺武僧的精彩表 演。其间,身为柔道高手的他走进表演 队伍,把一个8岁小和尚抛向空中,然后 让他稳稳地坐在自己的肩上。

近6年,普京多次访问中国,包括国 事访问以及出席中国人民抗日战争暨世 界反法西斯战争胜利70周年纪念活动、 G20杭州峰会、"一带一路"国际合作高峰 论坛、金砖国家领导人厦门会晤等。在两 国元首的引领下,中俄全面战略协作伙伴 关系稳如泰山,成为大国关系的典范。

普京在多个场合盛赞俄中关系,特 别是两国在国际舞台上的相互支持。他 表示,中俄在国际舞台上进行协作是"国 际事务中的稳定因素"。

普京对中国的发展也十分关注。他 曾表示,中共十九大报告证明,中国在 加速奔向未来;俄将参考十九大报告提 出的中期发展目标,推进两国发展战略 新华社北京3月18日电

国台办:坚决反对 美签署"与台湾交往法案"

新华社北京3月18日电 针对 美方签署"与台湾交往法案",国务院 台办发言人安峰山18日应询指出, 该案有关条款严重违反一个中国原 则和中美三个联合公报规定,向"台 独"分裂势力发出了严重错误信号。 对此我们坚决反对。我也再次正告 台湾方面,挟洋自重必将引火烧身。

安峰山答记者问时指出,外交 部等部门已表明了我们坚决反对美 方签署"与台湾交往法案"的严正立 场,并已向美方提出严正交涉。该 案有关条款尽管不具法律约束力, 但严重违反一个中国原则和中美三 个联合公报规定,向"台独"分裂势 力发出了严重错误信号,给复杂严 峻的两岸关系形势和台海地区和平 稳定造成严重冲击。对此我们坚决 反对。我也再次正告台湾方面,挟 洋自重必将引火烧身。

"中国(淮阳)非遗展演"开幕

本报讯(记者 秦华)昨日上午, 由文化部非物质文化遗产司、中国 非物质文化遗产保护中心、河南省 文化厅、周口市人民政府共同主办 的"第九届中原古韵——中国(淮 阳)非物质文化遗产展演"活动在淮 阳拉开帷幕。接下来的一个月时间, 来自全国各地的非遗项目将在此展 演,带大家领略非遗的独特魅力。

来自陕西省的韩城行鼓《龙啸 九天》拉开了昨日开幕式展演的序 幕,接下来,河北省昌黎地秧歌《炫 舞奤风》、陕西省的陕北民歌《民歌 联唱》、内蒙古自治区的蒙古族安 代舞《安代魂》、广东省的广东醒狮 《南国雄狮展英姿》、青海省的花儿 《雪白的鸽子》、湖南省的毛古斯 《狩猎》、河南省的豫剧《穆桂英挂 帅》等十余个节目依次上演。

参与昨日开幕展演的非遗项 目几乎全部为国家级非遗项目,此 外还有一项世界级非遗项目-青海省的花儿。这些非遗项目均 富有浓郁的地方特色,风格古朴, 令人耳目一新。

接下来,还将有4场非遗展演与 观众见面,老娄庄龙舞、余家杂技、腰 鼓、陈州琴书、郸城大鼓、太康道情 戏、两仪拳、三弦书、怀梆等20余项 国家级和省、市、县级非遗项目将参 与展演。我市的国家级非遗项目陈 氏太极拳和市级非遗项目西街舞龙 将参与3月25日的闭幕式展演。

除了非遗动态展演活动,3月 17日至25日,草编、淮阳泥泥狗、 云肩、金瓜、布老虎、剪纸、泥塑绘 画等河南省内33个传统技艺类静 态非遗项目也集中在淮阳展示。

据悉,"中原古韵——中国(淮 阳)非物质文化遗产展演"是依托国 家级非物质文化遗产代表项目-太昊伏羲祭典举办的全国性展演活 动,举办8年来,已成为中国非物质 文化遗产展演交流的窗口和平台。 本届共有9省、自治区的35个代表 性项目参与非遗动态展演活动。



做客羊城斗志顽强

建业一球小负卫冕冠军

本报讯(记者 刘超峰)昨日晚 上,河南建业队做客天河体育中心 挑战卫冕冠军广州恒大,面对拥有 高拉特、阿兰等超级进攻强力外援 的恒大,建业队众志成城顶住对手 的多次进攻,最终仅以0:1小负卫 冕冠军,全队表现出的顽强斗志足 以令中原球迷感到满意。

本场比赛,由于双方实力悬 殊,主帅塔拉吉奇选择了以防守反 击为主的战术,利用两名外援巴索 戈和奥兰多萨在前场骚扰对手。 而主场作战的广州恒大受亚冠和 联赛双线作战的影响,主帅卡纳瓦 罗安排郑智休息,郜林担任替补。 比赛开始后,恒大队利用主场和实 力上的优势频频威胁建业队大门, 建业队则主要依靠巴索戈的速度 优势反击对手。第8分钟,建业队 逃过一劫,当时建业队后场回传时 卡拉处理球失误,阿兰得球直扑禁 区形成单刀,建业门将吴龑迎上封

堵将阿兰撞倒在地,主裁判马宁判 定点球并向吴龑出示黄牌,然而高 拉特操刀点球低射击中立柱。第 27分钟,恒大通过快攻取得入球, 古德利在左路快速推进后分球,阿 兰禁区左侧稍作调整,随即一脚弧 线球攻破球门以1:0领先,阿兰收 获本赛季第6粒中超入球。

易边再战,仅仅领先一球的恒 大继续加强进攻,吴龑成了场上最 忙碌的球员,多次漂亮的神勇扑救 没有让对手扩大比分。补时阶段, 卡拉在恒大禁区内的射门险些 将比分扳平。最终建业队以0:1负 于强大的恒大,但全队表现出来的 顽强斗志也惊出主队一身冷汗。

此轮战罢,由于国家队参加中 国杯足球邀请赛,中超联赛暂停两 周。3月31日,建业将坐镇航海体 育场,迎战已经三连败的大连一 方,这将是两队保级路上关键的 "六分之战"。

中国女子足协杯赛

河南徽商挺进八强

本报讯(记者刘超峰)17日, 2018中国女子足协杯赛第一阶段 在昆明海埂基地结束小组赛全部 三场比赛,在最后一场事关出线 的生死战中,河南徽商女足最终 以2:0击败山东队。这样,河南、山 东和武汉同为两胜一负积6分,按 照相互胜负关系,最终武汉名列小 组第一,河南徽商名列第二挺进八

本场比赛对于河南徽商女足 来说可谓生死战,比赛开始后,河 南徽商女足利用凶狠的逼抢威胁 对手,力争率先占据优势。第10分 钟,河南徽商女足获得定位球机

强,山东女足遗憾被淘汰出局。

龙,徽商女足率先打破场上僵局取 得梦幻开局。第20分钟,张喆右路 传中,对方门将前门柱扑球脱手, 娄佳惠跟上补射空门得手,上半场 徽商女足以2:0领先。 下半场,落后的山东队发起疯

会,对方球员头球解围不慎自摆乌

狂反扑,屡屡对徽商女足的大门 形成威胁,可惜得势不得分,徽商 女足用顽强的防守,加上守门员杨 艳的出色发挥力保城池不失,最终 将2:0的比分保持到终场。

足协杯第二阶段将在女超联赛 间歇期进行,根据赛会规则,足协杯 四分之一决赛将进行主客场赛事。

台湾著名作家李敖昨去世 新华社台北3月18日电 界的关心与慰问。 李敖 1935 年 4 月 25 日生 台湾著名作家、评论家、历史学 家李敖于18日上午10时59分 在台北"荣总"医院去世,享年

83岁。 台北"荣总"医院当日上午 代家属发出说明稿表示,李敖 于2015年7月因步态不稳至医 院求诊,经诊断为脑干肿瘤,在 医疗团队的努力下,接连渡过 难关。2017年10月1日,李敖 因肺炎入院,治疗后感染病况

稳定。今年1月底起,李敖病

况急速恶化,于2018年3月18

日上午10点59分离世。 说明稿表示,家属感谢各

于哈尔滨,吉林省扶余县人, 1937年迁到北京,1949年随父 母到台湾,曾先后在台湾大学 历史系、历史研究所就读。李 敖曾因发表抨击当政者言论等 于1971年3月被捕,判刑10 年,于1976年11月出狱,总计 入狱5年零8个月。李敖除研 究、写作、教学外,还积极从事 公开演讲、时事评论等,并曾当 选台湾民意代表。李敖反对 "台独",支持两岸统一,其主要 著作包括《李敖大全集》《李敖 回忆录》《北京法源寺》等。



《李敖自传》责编:

我看到一个不一样的李敖

昨日,李敖去世的消息传来, 而在今年年初,《李敖自传》刚刚由 人民文学出版社在大陆出版。记 者昨日采访了该书责编付如初,她 回忆起和李敖接触的最后时光,分

享了《李敖自传》出版的细节。 谈到为何出版《李敖自传》这 本书,付如初说,李敖先生在上世 纪90年代就曾与人民文学出版社 出版合作过《传统下的独白》等5 本书,他不少著名的书很早就是被 人民文学出版社出版的,所以听说 他有自传的时候,人民文学出版社 表现出了极大的兴趣。"另外,因为 李敖先生本人,他作为知识分子的 风骨,还有他个人的巨大影响力,也 都是我们考虑出版其自传的因素。"

付如初说,因出版《李敖自传》 这本书,她与李敖有了更多的接 触,"我在他的狂、他的风流、他的 骂人之外,看到了另一个不一样的 李敖,比如说他为人的谦和、他的 情深意重,然后还有就是他骂人之 后对朋友的那种仗义疏财。"付如 初说,即使是到自己也老境颓唐的 时候,李敖还对曾对他落井下石的 朋友慷慨解囊,在《李敖自传》中有 很多这样的小例子。"李敖先生常 说自己交友是有古人的风范,对于 曾经产生嫌隙的人,'涉及大是大 非,是非大义,他是非常无情的。 然后不涉及这些的时候,他是两老

无猜的',他希望和那些朋友能'化 敌为友'。"

痛闻李敖病逝,人民文学出版 社社长臧永清也十分悲痛,他说, 李敖先生与该社多次合作,在合作 过程中,人民文学出版社几代同仁 都感受到了李敖先生为文的豪放 和旷达,为人的胆识和风骨,"先 生以支持祖国统一为本,以追求真 理、特立独行名世,以勤奋著述立 身,以杂文、政论、小说、学术等方 面的成就享誉海内外。先生仙逝, 带走了一个时代,是中国文坛的重 大损失! 然而,英雄割据虽已矣, 文采风流今尚存。"

本报记者 秦华

过排演名剧在戏曲艺术学习上快速成长,同时,也希 望通过富有温度的人物故事,弘扬舍家报国的爱国 主义精神。